

# “没准备也要来撞大运”

## 江苏 86310 人昨考研,比去年增加上万人;缺考明显减少

轻松地来,轻松地走,小张是“裸考”来了,基本没复习。“就算没准备,我也要来撞大运。”小张说,今年工作还是不好找,万一考上研究生,也算暂时躲过了“求职”这一劫。

昨天,江苏省共 86310 人参加了 2010 年考研,比去年增加了上万人。或许是就业压力所迫,和往年相比,考生们似乎更看重这次考试,缺考人数比往年明显减少,即便是“裸考”也要来。

□快报记者 谢静娟



昨天,2010年全国硕士研究生统一入学考试开考,在东南大学考点,考生们排成了长队。快报记者 赵杰 摄

### 弃考人数比往年明显少了

虽然天气还比较严寒,可小邹并没有觉得考场里很冷,因为人坐得满满的。“我们这个教室里缺考的人很少,只有一个人。”小邹在东南大学考试,“以前都听说考研缺考率高,感觉今年缺考的不多嘛。”南京师范大学物科院的一位男生说,他们班上 30 多人,差不多有一大半都考研了,一大早就结伴出来了。目前来看,还没有人会放弃。在考场外,记者随机采访了 10 个不同考场的考生,有一半左右的考场一个人都不落,其余几个缺考的基本上只有 1 人,最多也就缺两人。

### 一个班有十人都是“裸考”

只是马马虎虎地看了几天书,小刘就直奔考场而来。“我可不想放弃这么一次机会,碰碰

运气也好。”小刘告诉记者,他读的是偏文科的专业,找工作本来就不受待见。虽然大家都说金融危机已经过去了,但他感觉却不明显,大大小小的招聘会也跑了十来场了,可至今还是没找到合适的工作。于是,小刘报考了哲学专业,这是学校的大冷门。“这个专业相对容易考一些,我也没怎么看,就过来了。万一考上了,暂时就不用找工作了。”

“我们都是裸考的,就靠平时学的那些试试呗。”考完试,几位男生在东南大学门口讨论着题目。一位男生告诉记者,“班里有 20 多人考研,至少有 10 个人什么都没准备。说白了,工作不好找,只好把考研当退路。”

### 政治比较活,英语有难度

昨天开考的两门科目都没有让考生们感觉很轻松。“题目

出得很活。”东南大学成贤学院的一位男生告诉记者,试题和时事结合得非常紧,光靠死记硬背根本不行。有的题目压根不知道用什么知识点来解答。“应用性很强。”南京师范大学的李同学说,和往年相比,题目要比较难一些。

新浪网对昨天的考研难度进行了调查,其中有 70% 左右的考生表示英语很难,约 17% 左右的考生觉得难度适中。南京林业大学工商管理专业的孙丽说,英语题较难,主要是题目比较新,有一篇作文是让学生写一篇招募志愿者的通知,这样的题型原来从未出现过。

### 今年考研是大年,录取率低

昨天,记者从江苏省教育考试院提供的数据了解到,近 3 年来,无论是全国还是江苏,考研一

年比一年热。2008 年全国报考硕士研究生的人数为 120.5 万余人,2009 年为 124.6 万人,2010 年为 140 万人,较上年增长 12.3%。

江苏省教育考试院有关负责人透露,近三年,江苏省研究生报考规模一直居全国第二,仅次于北京。今年考研更是赶上了大年,应届毕业生本身人数就增加了不少。研究生招生规模目前已趋于稳定,录取人数预计不会大幅增长,可以预见,2010 年考研竞争更为激烈,录取机会相对减少。而一些名牌高校的考研竞争会更为激烈,以南京大学为例,一些热门专业的录取比例将达到 10:1 甚至 15:1。

### 提醒:复试资格线提前公布

今年“学术型硕士”和“专业学位硕士”在报名时是分开的,很多考生关心最后分数线将如何划?记者了解到,今年公布资格线也将从原来的一条复试资格线再增加一条专业学位硕士资格线。

此外,往年研究生复试线于 4 月初才公布,由于时间太晚,很多应届生为防“落榜”,往往是一边找工作,一边等待考研成绩“发榜”。一旦复试线公布,一些找到工作的考生不得不放弃签订的就业协议,而有的则放弃复试资格,对企业和高校来说,都浪费了有限的资源。为此,今年复试资格线将提前一月公布。根据进度,阅卷工作将于春节前全部完成,考试成绩将在 2 月 23 日左右公布,两条复试资格线也将于 3 月初对外公布,方便应届生就业。

## 秦淮河边 挖出古建遗址

快报讯(记者 赵晨 常毅)几天来,在夫子庙内秦淮河北岸的一个大坑中,考古人员挖出了几十根木桩。南面的三排木桩排列整齐,其余的却排成不规则状。挖掘还在进行,已经露出地面的木桩却给人带来猜想:这里曾经是水榭?是码头?还是……

昨日下午 2 点,十几名工人正在工地继续挖掘。南京市博物馆考古人员说,木桩最南面三排比较整齐,但其余的排列得并不规则。“在南面三排整齐的木桩周围,我们发现了红砖和水泥块,这表明距今不过几十年。北面这些排列不规则的木桩旁边,发现有青花瓷片,年代要远一些,应该是清代。”据考古队员说,从挖出的淤泥看,像是挖到了河床,这些木桩的“前身”有可能是亭台水榭或者河房下面的基础。

## 喝下药酒 老夫妻胃出血

快报讯(实习生 马薇薇 记者 孙玉春)家住南京金陵小区三村的卞老汉和老伴有个习惯:每晚临睡前喝一点自制的药酒。本想着药酒可以治疗关节炎等老年病,却没想到喝出了胃出血。

“民警同志……快来救救我们!”昨天凌晨 1 点左右,110 接到报警电话,金陵小区三村有一对老夫妻呕吐不止。民警立刻赶到当事人家。据了解,老人姓卞,今年 60 岁。卞老汉说,他和老伴每晚临睡前要喝一点自制药酒,里面浸泡着各种药物,最引人注意的就是五六条大蜈蚣,每一条都超过十厘米长!医生表示,正是因为药酒里的蜈蚣数量太多,导致药性过大造成胃出血。(蔡先生报料奖 30 元)

## 刚刚下车 轿车就遭“枪击”

快报讯(记者 常毅)昨天下午 3 点半左右,一辆别克轿车停在秦淮区大明路大校场路 2 号门前。市民张先生和朋友杨某离开车门刚刚几步,突然听见“啪”的一声响。两人赶紧回头,发现轿车左后窗玻璃多出一个比黄豆大些的孔,周围玻璃呈放射状裂口。

“关上车门最多 5 秒钟,我们就都听见了声响。”张先生指着车窗玻璃上的洞,仍有些后怕。坐在后座上的杨某更是吓出一身冷汗,“如果我下车慢些,这枪肯定会打到我”。围观市民猜测,击中轿车的应该是高压气枪或者自制钢珠枪打出的子弹。据民警初步判断,怀疑子弹是从对面楼上射出的。(钱先生报料奖 30 元)

## 徐霞客家乡人昨在京呼吁支持 3·29 中国旅游日

# 没有“3·29”就没有徐霞客游记

403 年前的 3 月 29 日,江阴南昉歧村胜水桥畔,一位“驴友”登船上路,开始了他波澜壮阔的游历生涯。他就是中国资格最老、最有发言权的“驴友”徐霞客。昨日,来自徐霞客研究会等知名机构的专家会聚北京,从历史渊源、旅游习俗等方面,发出支持 3·29 中国旅游日的强烈呼吁!

□快报记者 金辰 陈超

### 普通网友 支持 3·29 中国旅游日

“太过分了!”去年考上北京一所大学的南京人小姚这两天很冒火,因为他们宿舍里唯一

一个电脑 IP 地址被同宿舍的两个浙江人霸着不放。“天天从早到晚轮流蹲在电脑前为宁海刷票!”小姚很生气地告诉记者,“听他们说,宁海县政府最近这段时间频频给所有宁波人、浙江人群发短信,号召他们支持宁海、支持浙江。”

“我觉得宁海炒作得太厉害了。”抱着和小姚一样想法的普通网友还有很多,在虚拟的网络世界里,他们纷纷自发地支持 3·29 中国旅游日。

### 徐霞客后人 为 3·29 中国旅游日投票

为了表达对 3·29 中国旅游日的支持,徐霞客的直系第十世

后裔徐振庆昨日中午也郑重为 3·29 中国旅游日投了一票。

昨日下午在北京召开的 3·29 中国旅游日新闻发布会上,江阴市市长王锡南说,“没有 3·29 的第一步,就没有长江源头的最终发现;没有 3·29 的第一步,就没有徐霞客游记的恢弘篇章。我们倡议把 3·29 设为中国旅游日,就是更加注重一个‘游’字。”

### 旅游专家

#### 3·29 正是踏青好日子

“徐霞客的选择,也是我们的选择!”中国徐霞客研究会有关负责人说。昨天这些来自中国徐霞客研究会、中国旅游研究院等知名机构的专家,也会聚首都

北京,代表全世界徐学研究者和中国的旅游爱好者,发出支持 3·29 中国旅游日的倡议。

人民日报旅游版、人民网旅游频道主持人田晓明发表文章说,3·29 与寒食节、清明比邻,正是全球华人祭奠先人、出门踏青赏景的日子。包括中国徐霞客研究会姚炳忠副会长、文化部中国文化旅游研究会中心主任邢定康、中国社科院木仕华博士、中央民族大学曹立波教授在内的与会专家普遍认为,从假日旅游休闲看,春日适合出游,从 2000 年到 2050 年之间的 50 个 3 月 29 日,有 50% 似乎是周末。“中国旅游日”定于 3 月 29 日,便于推动年度旅游发展。

# 拍卖公告

江苏省天衡拍卖有限公司受有关单位委托,将于 2010 年 1 月 25 日下午 2:30 在南京市上海路 9 号 9 楼会议室举办拍卖会,拍卖标的为:

**南京高新技术开发区兰卉路 3 号的土地使用权和厂房、辅楼及配套用房(土地使用权面积约 9235 平方米,房屋建筑面积约 5531.65 平方米)。**

即日起接受咨询、组织看样及办理竞买登记手续,保证金为人民币 300 万元,在截止时间内汇入指定帐户,报名截止时间 2010 年 1 月 25 日上午 11 点前(以到账为准)。

公司地址:南京市上海路 9 号 9 楼

联系电话:025-86556679、18913940203 联系人:张先生

## 江苏众诚拍卖有限公司拍卖公告

受有关单位委托,本公司对以下标的进行公开拍卖:  
位于南京市中山北路 30 号 2512 室房地产权(现租城市名人酒店房号 2322 室)景观豪华套房,观玄武湖、紫金山尽收眼底,开拓事业,尽享成功生活。建筑面积 88.26m<sup>2</sup>,办公出让土地,产权齐全,现有租约。起拍价 180 万元。竞拍保证金:人民币 20 万元。

一、咨询展示时间:2010 年 1 月 9 日-2010 年 1 月 21 日下午 16:00 前,展示地点:标的所在地,咨询地点:拍卖方办公室。  
二、拍卖时间:于 2010 年 1 月 22 日上午 10:30  
地点:南京市金安巷 9 号江苏华盈国际酒店 7 楼会议厅举行拍卖会  
三、请竞买人凭有效证件与拍卖方办理参与手续,并于咨询展示期间交纳拍卖标的的竞拍保证金,保证金到账截止时间:2010 年 1 月 21 日下午 16:00 前。  
拍卖方:江苏众诚拍卖有限公司  
咨询地址:镇江市南门外大街 310 号时代精英商务楼 517 室  
电话:13812456000 13913011862  
联系人:叶先生 陈先生

## 房屋承租权拍卖公告

受委托,定于 2010 年 1 月 29 日下午 2:00 在连云港市新浦区盐河北路中国石油化工股份有限公司连云港分公司会议室召开拍卖会,拍卖标的:连云港市新浦区盐河北路原金都宾馆房屋承租权(按年租金计价拍卖,年租金五年不变),建筑面积约 5315 平方米。(火车站附近)

竞拍对象:具有宾馆经营资质的企事业单位(注册资金 400 万元以上,要求见相关资料)年租金参考价:60 万元,保证金:30 万元。即日起接受咨询、查阅相关资料,接受竞买登记。报名截止期为 2010 年 1 月 26 日下午四点(以保证金到账为准)。  
预展时间:2010 年 1 月 27-28 日 预展地点:标的物所在地  
拍卖人联系电话:025-83324090 13051633628 陶先生  
委托人联系电话:13675297639 马先生  
公司地址:南京市虎踞路 77 号